| Analisi Matematica I. Prova scritta del 19 febbraio 2025 |

COgNOME: ..ocovviiiiiiiriicciec e Nome: ..o Matricola: ..............
Consegnare solo il presente fascicolo (non verranno corretti esercizi, parti di esercizi, o risultati riportati su altri fogli).
I consentito lasciare I'aula solo dope la consegna definitiva dell’elaborato (che va consegnate anche nel caso ci si ritiri).

3i richiede di motivare adeguetamente ogni risposta; la sola risposta esatta non verra valutata. Durata delle prova: 2 ore.

Parte A

Esercizio 1. (5 punti} Per due (e non piu di due) delle seguenti funzioni si calcoli la derivata nel punto
xg = O

O f@)=EELD ) gmmg(22E) 9w = (@ e

Risposte: a) 0; b) —3; ¢) 0.
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Esercizio 2. (5 punti) Si determini il carattere di due (e non pil di due) delle seguenti serie.

+oo 1 +oo 1 nn +oo 1
2) ; n -+ (—1)'”“\/’5’ b) ; (1 + E) ; ) ; n3~—cos(%)l

Risposte: a) divergente a +oo; b) divergente a +oc; ¢) convergente.
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Esercizio 3. (5 punti) Si caleoli il valore di due e non pilt di due dei seguenti integrali (propri o impropri):
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a) /0de b) /02 3* du, c) /(;:c(logm)zdm'

a) 32, b) 2, ¢) L.

log6?

PV ’
.1 I PR O AV
*S(% zﬂzx . i zﬂﬂ:\g (ae 2, . % )zz
0
o | 1 1 gleJT
-~ 41 1 £
- .__l—» :ﬂz -2 — % * / *
- f (! L4 4
AL “‘g-}-l g
¢ ¢ So0- 84+ 39 _ ¢
- g - 20 =+ T I T 2%
- S # 26 , .
1 t o i};‘ {/_/-(6'4):“‘"
b) (ot | M| g L Tags Logé
¢ v )
! - el
(/) Z 1 ﬁzi = i. &f: ['—'1"’ g' z
S — %2‘ -7 .
n[ﬂa@gﬁ) -
o



Parte B
Esercizio 4. (6 punti)
(a) Sirappresentinel piano complesso 'insieme A = {z eClaz—(1+9)z—(1+i)Z2+ (1 +2)(1+1) 1}.

(b) Si determini il min {|z| { z € A}.
(¢) Si determini il max {Im () | z € 4, arg(z) = ¥} (Im(z) denota la parte immaginaria del numero com-

plesso z).
Risposta: (a) Circonferenza di centro z = 1 44 e raggio 1;
. 1+v/3+ V12
(b) \/ﬁ_ 1; {(c) %12
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Esercizio 5. (6 punti) E definita per ogni > 0 la funzione f(z) = f;ﬂ (e‘tz - l) dt.

(a) Se esiste, si determini il valore del liI_E flz).
T—-F00

f‘h’(w)
(b) Se esiste, si determini il valore del mgrﬁw el

Risposte: (a} —1; (b) -+-co.
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Esercizio 6. (6 punti) Si consideri la funzione F: [0, +00) — R, definita da F(z) = [ ¢~ ¥/t dt.
(a) Sistudi la monotonia di F', evidenziando gli eventuali punti di minimo e di massimo.

(b) Si dimostri che I possiede un asintoto orizzontale per z — +o0.
(c) Si determini il polinomio di Taylor di secondo grado di F centrato nel punto g = 2.

Soluzione: (a) F'(z) = e % ¥z > 0 per ogni z > 0. Quindi F' & strettamente crescente. (b} L’integrale

improprio f;m e~ I/t dt & convergente e quindi F possiede un asintoto orizzontale per z — +co. (c) F/(z) =

e~ (—4a3 Yz + ﬁ) per ogni z > 0. Inoltre F(2) = 0, F'(2) = e 182 e F"(2) = ¢~ 19(—3292 + ﬁ)
Quindi il polinomio di Taylor & e~%/2(z — 2) 4- e716(—16v2 + —r)(;c - 2)%
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